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VintVintVintVintVinter med lägerresorer med lägerresorer med lägerresorer med lägerresorer med lägerresor
Mötesprogrammet

Sid. 12–15
Alpha – en viktig start

Sid. 9

Pingstförsamlingen arrangerar två resor till Åre (bilden) respektive Kläppen i vinter. Foto: Skistar.

Sid 4
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Tel. expedition 0455-555 40
Fax expedition 0455-174 57
Ulf Sundkvist 0706-99 7440
Louise Sundkvist 0734-19 99 66
Mona Bengtsson 0455-125 90
Marcus Furingsten 0709-45 21 90
Malin Persson 0709-45 91 58
Stefan Löfqvist 0705-65 82 67
Tel. LP Karlskrona 0455-30 33 34

Bankgironummer:
Församlingskassan Bg. 982-2032
Missionskassan Bg. 5693-5471
Reparationsfonden Bg. 5032-3690

E-mail till församlingen:
info@pingstkyrkankarlskrona.com

TTTTTelefelefelefelefelefon ocon ocon ocon ocon och Bankh Bankh Bankh Bankh Bankgirgirgirgirgirooooo

Medlemsnytt
Inflyttade
Markus och Lovisa Furingsten
Landsvägsg. 12 B, 371 39 Karlskrona

Göran Andersson
Haglöv 1 A, 371 37 Karlskrona

Utflyttade
Helen Skoog-Edström
Hanna Sundkvist

Döda
13/9 Nils Ottosson
16/9 Irma Wessman
5/10 Siri Eriksen
9/11 Sonny Jonsborg

Avförda
Gullveig Lövdahl
Markus Pettersson
Arne Fröborg
Inga-Britt Fröborg

Födelsedagar
50 år
9/12 Marie-Louise Pettersson
14/12 Emilia Fransson
18/1 Kent Gustavsson
28/1 Linnea Bergström
15/2 Helena Liljekvist

60 år
30/12 Rune Nilsson
9/1 Nils-Gunnar Petterson
9/2 Bertil Nilsson
24/2 Britt-Marie Andersson

70 år
9/1 Gun Bennett

75 år
1/3 Ruth Sandberg

90 år
6/1 Vega Nilsson

81 år och däröver
2/12 Oskar Ilvell 84 år
10/12 Lars Ahlström 84 år
18/12 Märta Roos 84 år
3/1 Märta Svensson 82 år
24/1 Ingrid Alfzon 82 år
29/1 Nore Olsson 82 år
11/2 Ebba Pihl 93 år
13/2 Axel Blomgren 83 år
26/2 Maria Larsson 81 år
2/3 Elon Hultgren 89 år
5/3 David Ulvsgärd 83 år
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Ankaret är en medlemstidning för Pingstförsamlingen i Karlskrona.
Ankaret distribueras fritt till alla medlemmar och andra som vill läsa om

församlingens verksamhet.
Kyrkans adress: V. Köpmansgatan 5, 371 34 Karlskrona

E-mail: info@pingstkyrkankarlskrona.com
Hemsida: www.pingstkyrkankarlskrona.com

Ansvarig utgivare: Ulf Sundkvist
Redaktör: Lars-Åke Redéen

Tryck: Tryck & Reklam, Karlskrona, 2004

Värmen från BeVärmen från BeVärmen från BeVärmen från BeVärmen från Betlehemtlehemtlehemtlehemtlehem
Tre gånger har jag varit med om det.
Egentligen skulle jag göra nästan vad som
helst för att få vara med om det en gång
till. Mitt i smärtan och kampen finns
nämligen en sådan skönhet. För mig är det
nästan omöjligt att sätta ord på känslan.
Det där första skriket kommer jag aldrig att
glömma, inte heller första gång jag i min
famn fick bära det som var en alldeles
nyfödd människa, mitt eget kött och blod.

Tre gånger. Vilken förmån! Barn en
oerhörd gåva att ta emot, att älska, att
förvalta och vägleda.

Inte heller där väljer Gud en annan väg.
Genom moderlivet passerar den högstes
son. Allt för att dela våra liv, för att bli en
av oss och bana vägen till himmelen. Vet

inte hur det kändes, men visst måste det ha
varit speciellt att hålla hela himlen i sin
famn den där gången då den högste Gudens
son kom till oss.

Låt oss därför ta emot Guds gåva, ge
den vidare och låta Advent och Jul präglas
av den värme och kraft
som springer fram
från BB i
Betlehem.

God Jul och
Gott Nytt År.

Louise och Ulf
Sundkvist
genom Ulf
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Sportlovsresan för ungdomarna den 19–25
februari går 2005 till Åre. Där kommer de
att tillbringa fem hela dagar tillsammans i
backarna. På kvällarna blir det samlingar
och tid att vara tillsammans.

Ungdomarna bor på Danielsgården i
Edsåsdalen (www.danielsgarden.se), en
kursgård två mil från Åre.

Resa inklusive liftkort kostar 2 580 kr.
Mer info och anmälan till Stefan Löfqvist,
stefan.lofqvist@pingstkyrkankarlskrona.com

Den andra resan är ett familjeläger som
traditionsenligt hålls i Malung med
skidåkning i familjevänliga Kläppen. Detta
läger kostar 700 kr för barn och 1 200 kr
för vuxna.

Anmälan och info till Markus Lund-
ström, markus.lundstrom@ericsson.com

På www.pingstkyrkankarlskrona.com
finns mer information och broschyrer om
resorna för nedladdning.

Mer information om de båda skid-
orterna finns på www.klappen.se respek-
tive www.skistar.com

FörFörFörFörFörsamlingen fsamlingen fsamlingen fsamlingen fsamlingen firar 85 årirar 85 årirar 85 årirar 85 årirar 85 år
Helgen 29–30 januari har församlingen sitt 85-årsjubileum. Detta firas på lördagen
med en festkväll kl. 16.00. Det blir inslag från dåtid, nutid och framtid varvat med
sång och musik. Det blir också mat och god tid till att umgås. Vill du vara med på
lördagen så måste du anmäla dig senast 10 januari till expeditionen tel. 0455-555
40 eller E-mail till malin.persson@pingstkyrkankarlskrona.com. Du kan också
skriva ditt namn på en lista på kyrktorget.

Vi vill gärna låna dina gamla eller nya bilder från församlingen för att använda i
jubileumshelgen. Kontakta bildinsamlare Markus Lundström.
Peter Stolpestad, Musikrådet
E-mail: pstolpestad@spray.se

TTTTTvå resor på sporvå resor på sporvå resor på sporvå resor på sporvå resor på sportlotlotlotlotlovvvvveeeeettttt
Under sportlovet arrangerar för-
samlingen två resor för alla som
vill ha gemenskap och åka skidor.
En till Åre och en till Kläppen.

Skön åkning i Åre. Foto: Skistar.
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FFFFFrån stressrån stressrån stressrån stressrån stress
till livsbalanstill livsbalanstill livsbalanstill livsbalanstill livsbalans
Jonas Pramwall talade över detta ämne på
en kvinnofrukost i september. Det var
mycket tänkvärt och intressant. Vi var
nästan 70 kvinnor som kände oss träffade
av att inse att när man rusar fram i livet är
det stor risk att man missar viktiga saker.

Jag är en sån person som blir stressad
av att det blir rött ljus eller att hamna i en
bilkö. Att ställa sig i ”fel” kö i affären
känns ännu värre. Det kryper i mig.

Från stress till livsbalans. Hur hittar
man den vägen? Livsbalans, det låter skönt
och tryggt. Att ha balans i livet. Balans
mellan vila och arbete, glädje och sorg.
Ensamhet och nära relationer, rädsla och
trygghet. När bägge skålarna i min livsvåg
väger ungefär lika tungt, då känns det
lättare att leva. Man kan känna sig tillfreds
med livet. Ibland väger den positiva
vågskålen över, det är kanske i sådana
stunder uttryck som ”livet leker” eller att
”livet är som en dans” har myntats.

Men vad gör man när sorg, ensamhet
och rädsla tar över? När otryggheten och
skulden kommer krypande, när ångesten
överväger? Då är balans det sista man
känner att man har. Obalansen är så stor att
det stormar runt omkring. Livet har för-
vandlats till en orkan. Vem kan ha kontroll
och balans då? Jesus säger i Matteus:

”Kom till mig så ska jag ge vila åt alla
er som arbetar hårt och stapplar under
tunga bördor. Gå in under mina villkor och
låt mig undervisa er. Jag är mild och
ödmjuk. Hos mig finner ni det som ger ert
liv ro och vila, och jag tvingar inga tunga
bördor på er”.

Vem kan motstå ett
sådant erbjudande?

Detta har blivit
min väg till livs-
balans. För mig är det
en viktig väg. Till och
med den viktigaste.
Louise Sundkvist

Läs gärna Psalm
218 i Segertoner

By MerBy MerBy MerBy MerBy Mercycycycycy
övningar i vårövningar i vårövningar i vårövningar i vårövningar i vår
By Mercy börjar öva igen efter jul- och
nyårshelgerna i januari. Vi hälsar gamla
och nya körmedlemmar välkomna att öva
med oss. För vidare info kolla pelaren i
foajén.

Det blir ekumenisk körhelg med besök
från USA, Stanley Davis. Han kommer att
vara hos oss 12–13 februari.
Jenny Eriksen och Madlene Lundström
E-mail: jenny.eriksen@telia.com

TTTTTvå julkvå julkvå julkvå julkvå julkonseronseronseronseronsertttttererererer
111112 december2 december2 december2 december2 december
I år har vi två julkonserter, båda hålls 12
december kl 15.00 och 18.00.

Medverkar gör orkestern, by Mercy,
Classic, barnkören samt solister ur
församlingen. Biljetter à 30 kr finns att
köpa efter våra gudstjänster samt vid
entrén. Bjud med dina vänner på en
stämningsfull julkonsert!
Peter Stolpestad, Musikrådet

Läs nyheterna
på hemsidan
På församlingens hemsida finns mycket
mer och aktuellare information än vad som
får plats i Ankaret. Adressen är:
www.pingstkyrkankarlskrona.com
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Vi närmar oss advent- och julhögtiden. Ett
upprop har gått ut i församlingen om några
vill baka lussekatter och sockerkakor.
Villiga händer räcks upp och på utsatt tid
ligger de guldgula lussekatterna och
sockerkakorna i kyrkans frys.

Det har blivit tradition att en grupp
sångare och pastorn besöker 7–8 st av
kommunens servicehus och ålderdomshem
veckorna före jul.

När vi kommer till de olika platserna
sitter många av de boende redan runt
borden. Personalen kommer med en del i
rullstol och andra kommer med sina
rullatorer. Vi kan vara upp till 60–65 st.

Gitarr, dragspel och mandolin plockas
fram och så sjunger vi gemensamt ”Gå
Sion din konung att möta”. Det blir
adventsstämning. Vi fortsätter att sjunga
några adventssånger. Så läser vi en
bibeltext i regel hämtad från Matt. 21, när
Jesus rider in i Jerusalem eller texten som
talar om Jesu födelse. Någon har kanske en
önskesång, en julsång man sjöng som barn,

för 70–80 år sedan. Så låter man sig väl
smaka av kaffe med hembakade lussekatter
och sockerkakor samt köpta pepparkakor.

Ytterligare några sånger sjungs och vi
önskar personal och de boende Guds
välsignelse, god jul och ett gott nytt år. I
dagrummet lägger vi några jultidningar
som läses av personal och de boende.

Detta är något av höjdpunkterna i
december månad, att få ge evangelium,
julens glada budskap, i ord och ton, bjuda
på kaffe med hembakat bröd samt att få
sitta ner och samtala med de äldre. När
man upplever glädjen hos de äldre över
vårt besök blir vi
själva glada.

Jag vill tacka alla
er som bakat till
servicehemmen och
önska er alla en god
och välsignad
julhelg.
Mona Bengtsson

TTTTTakakakakakeeeeet tätt i tidt tätt i tidt tätt i tidt tätt i tidt tätt i tid
Det nya  taket på kyrkan är nu tätt och
hållbart inför framtiden. Tack vare en stor
insats av många offrare har det kommit in
över 260 000 kr för att betala det nya taket.

Nu gäller det att vi fortsätter offra vårt
tionde så att resten av skulden kan lösas
och andra satsningar kan bli verklighet.
Behoven är stora inom flera områden.

Betala via församlingens bg 982-2032
eller reparationsfonden bg 5032-3690.

Lilla bilden:
Owe Wallin
inspekterar plåt.

Stora bilden:
Göran Redéen och
Bengt Danielsson
lagar plåt.

Julen – en tid för traditionerJulen – en tid för traditionerJulen – en tid för traditionerJulen – en tid för traditionerJulen – en tid för traditioner
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Att det pågår en ledarkris i det moderna
samhället är knappast en överdrift. Dels
missbrukar en del ledare sitt förtroende i
sådan utsträckning att deras missbruk
påverkar andra ledares förtroende och dels
finns en slags ovilja att underordna sig.

Det finns ledare som talar om betydel-
sen av att betala skatt, men fifflar själv.
Man talar sig varm om solidaritet med den
utsatta och svaga, men lever själv i en
gräddfil. Utan att skämmas försvarar man
sig och menar att man är värd lönen. En del
får avgå, dock utan några större ekono-
miska kostnader. Man verkar liksom inte
förstå vad man gjort.

Ledarkrisen har även påverkat den
kristna församlingen. Vi behöver bara säga
Knutby och var och en förstår vilka skada
ett osunt ledarskap kan åstadkomma. Nu är
Knutby exceptionellt, dess ledarskapsideo-
logi präglar inte vår församling eller
Pingströrelsen i stort. Ändå har händel-
serna tvingat till eftertanke.

Detta sker samtidigt som individualise-
ringen tränger igenom. Människan ska vara
sig själv nog. Vem vill egentligen under-
ordna sig någon annan idag? Ändå är
underordnandets princip genuint kristen.
Inte så att man ska underordna sig auktori-
tära ledare som söker egen vinning, men
väl så att man i varje sammanhang ska
underordna sig varandra i vördnad för
Kristus (Ef. 5-6).

Den moderna människan ställs alltså här
inför något mycket svårt. Samtidigt som

hon av bibeln förväntas ”pröva allt” och
”ta vara på det som är bra” (1 Thess 5:21)
kallas hon att underordna sig både i
samhälle, familj och församling.

Ska det gå ihop kan inte Kristus tänkas
bort. Gör man det blir det omöjligt. Med
Kristus som förebild och frälsare blir det
möjligt att både bejaka ett tydligt och
kraftfullt ledarskap som ändå prövas på alla
områden. Nog om det.

Ledarsamtalet fortsätter
I november hölls en ganska välbesökt och
mycket intressant församlingskväll med
temat ledarskap. Orsaken var dels situatio-
nen i samhället och dels behovet av förny-
else och utveckling av församlingens eget
ledarskap. Efter en inledning med noter-
ingar om ledarskap, presenterades försam-
lingens struktur varefter samtalet startade.

En rad frågor kom i dagen bland annat
frågan om förhållandet mellan Försam-
lingstjänarkår och Styrelsefunktionen,
kriterier för ledarskap etc.

Församlingskvällen om ledarskap var en
inledning på ett samtal som måste fortsätta.
Därför kommer dels några bibelkvällar om
ledarskap att hållas och dels kommer
församlingskvällarna under våren att ta upp
frågan för ytterligare bearbetning.
Församlingstjänarkåren
genom Ulf Sundkvist
Ps Ett Bibelmaterial om ledarskap finns
tillgängligt i foajén eller på Hemsidan Ds.

Samtal om ledarSamtal om ledarSamtal om ledarSamtal om ledarSamtal om ledarskskskskskapapapapap

NyNyNyNyNya föra föra föra föra församlingstjänaresamlingstjänaresamlingstjänaresamlingstjänaresamlingstjänare
Församlingstjänarkåren föreslår att Rupert Lindén avskiljs som ny församlingstjänare.
Rupert (se bild sid 9) fyller 40 nästa år och är gift med Elisabeth och har två tonåringar,
vilka båda deltar aktivt i församlingen. Elisabeth kommer från Emmaboda och Rupert från
Hasslö. Till församlingen kom familjen i början på 2001.

Rupert är en god lärare och har i flera år tjänat som pastor inom Pingströrelsen. Numera
arbetar han på ett dataföretag. I församlingen har han tjänat med sång och musik, med
predikan och är nu en av huvudledarna för Alpha-arbetet

På församlingskvällen om ledarskap i november presenterades Rupert som förslag till
församlingstjänare. Målsättningen är att komplettera församlingens ledning kontinuerligt.
Nu har församlingen att bedja och pröva förslaget.
Församlingstjänarkåren
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Öppet!
Oj, vad spännande, jag har nu varit på

plats i Karlskrona i drygt en månad och det
känns som att tiden går på högvarv. Allt har
varit så intensivt och jag har fått se så
mycket att jag knappt haft tid till reflektion.
Men det har jag då funnit; att få komma till
en ny plats och möta en så underbar
samling människor som de här i Karls-
krona, det är helt suveränt.

Jag har också funnit att ingen plats är så
underbar som Ronnebygatan en lördags-
natt. Att vandra där bland människorna och
få bjuda på en kola eller ett leende, är en
underbar upplevelse. Ibland kan man få be
för vissa av de människor som vandrar där
och dela med sig av den goda nyheten, att
vi kan bli försonade med Gud.

Vissa människor har fått för sig att det
är farligt att vistas på Ronnebygatan, men
det är faktiskt väldigt få som är där för att
slåss, och är man några som går tillsam-
mans, så är man alltid tryggare än om man
går själv.

Som svar på bön, så har vi också fått se
ungdomar komma och besöka U-turn, vårt
nattcafé. Det är ett stort glädjeämne,
eftersom vi vill erbjuda Karlskronas
ungdomar ett alternativ till att bara hänga
på stan.

På ungdomssamlingarna så har vi fått
undervisa varandra, studerat apostoliskt
ledarskap, lärt oss att Jesus är vår ”bästis”
och tvättat varandras fötter m.m. Tanken är
att undervisningen ska vara både konkret
och matnyttig, så att man växer och lär sig
ta sitt personliga ansvar.

I teamet håller vi på med att förbereda
för olika skolsatsningar. Till jul så har vi
tänkt bjuda på ett julspel för låg och
mellanstadieelever, och efter nyår så har vi
tänkt bjuda in gymnasieskolornas elever till
en konsert med ”Jesus Revolution”.

På det hela taget, så känns det som om
vi är på rätt väg. Det enda jag kan se som
ett fortsatt behov, är bön. Vi har ju, som jag
nämnt ovan, fått svar på bön, men vi
behöver fortsätta att tala med Jesus. Dag

för dag behöver vi fråga honom vad han
vill att vi ska göra, så att vi handlar rätt.

Jag läste i en av församlingens
jubileumsskrifter att bönen har spelat en
stor roll i församlingens historia. Efter den
korta period som gått, så vet jag att det inte
bara är i historien som bönen betytt
mycket, utan den gör det fortfarande.

Om du undrar, så hör jag till den
samling av naiva människor som tror att
bön förändrar verkligheten. Säkert har du
själv varit med om det. De flesta människor
ber till Gud, även om de inte bekänner att
de tror.

Tack för att du orkat med mig så här
långt. I mina samtal med Gud, så ber jag att
du också ska kunna samtala med honom
om allt som rör ditt liv och din framtid. Jag
vet att han varje dag önskar få samtala med
dig om ALLT som
rör ditt liv.

Med önskan om
Guds rika välsig-
nelse över dig och
din tjänst.
Din broder
i Kristus
Marcus Furingsten

IntIntIntIntIntensiv starensiv starensiv starensiv starensiv start i Kt i Kt i Kt i Kt i Karlskrarlskrarlskrarlskrarlskronaonaonaonaona

LivLivLivLivLive på riktigte på riktigte på riktigte på riktigte på riktigt
en gång tillen gång tillen gång tillen gång tillen gång till
Efter en bra start i höst blir det en
fortsättning på ”Live på riktigt” i
vinter/vår.

Premiären hölls i kafévåningen.
Det blev mycket sång och musik av
olika sorter för olika smaker.

Datum är inte fastställt än för
nästa gång, men håll utkik på
hemsidan och pelaren i kyrkan för
mer och aktuell information!
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– Konceptet fungerar, berättar Rupert
Lindén och fortsätter. En del kanske tycker
det är lite underligt att man måste äta för
att ha ett bibelstudium, men det är
egentligen inte så underligt. Hela bibeln är
ju full av måltider. Måltiden i Alpha blir ett
naturligt sätt att dela livet. Efter det är det
inte svårt att hålla ett bibelstudium och
samtala om Gud och livet.

Att konceptet fungerar visar att flera av
församlingens egna medlemmar och
närstående har bjudit med sina vänner, som
nu är en del av församlingens gemenskap.
En ny cellgrupp har bildats och cirka 10
personer har på detta sätt under året börjat
vandringen på trons väg.

– Det är nog bland det vackraste man
kan se, att se en människa komma till tro
på Jesus och upptäcka evangeliets värme
och kraft, säger Rupert. Det är lika vackert
som att se en kristen mogna i sin tro.

Alpha – en viktig delAlpha – en viktig delAlpha – en viktig delAlpha – en viktig delAlpha – en viktig del
Sedan Våren 2004 är Alpha en del
av församlingens verksamhet för
sökare och intresserade.

Rupert Lindén.

Alpha börjar en ny kurs sista onsdagen i
januari och till den är du som har en god
vän du vill dela evangeliet med särskilt
välkommen, hälsar Alphaledningen.

BeBeBeBeBetatatatata
Nytt för våren är ett erbjudande om
fortsättningskursen Beta. Flera Alphadel-
tagare har frågat om en fortsättning och nu
är den på gång. I månadsskiftet februari/
mars startar den.
Ulf Sundkvist

KKKKKyryryryryrkkkkkkkkkkafafafafaffffffe bee bee bee bee betyder mtyder mtyder mtyder mtyder myyyyyccccckkkkkeeeeet för mångat för mångat för mångat för mångat för många
Det doftar kaffe och jag ser mig omkring efter en plats att slå mig ner.
Det sitter redan flera vid borden som fikar, pratar och verkar livligt
upptagna med något samtalsämne. Jag känner osäkerheten komma
krypande. Alla verkar känna varandra. Var passar jag in?

Men plötsligt händer det! Någon tittar upp och med ett leende
pekar hon på stolen bredvid. Jag slår mig ner och börjar trevande
delta i samtalet. Jag andas ut och känner trygghet och värme.

Nästa gång blir det min tur. Jag bestämmer mig för att det leende
jag möttes av ska vara det jag ger till någon annan nästa gång. Ett
välkomnande leende till en gemenskap.

Tack alla ni som gör det möjligt att komma in på Ankaret och köpa
ett fika efter Gudstjänsten, det betyder mer än ni anar.
En tacksam besökare
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För ett par dagar sedan hade jag förmå-
nen att få tala om församlingsplantering
vid en missionskonferens. Det tog
ganska lång tid att förbereda, men det
var nyttigt...

Igår arbetade jag med planering och
skissande av ett par nya utpostlokaler.
På den ena platsen blir det en liten lokal
på 9x9 meter och på den andra platsen
har de bett mig rita en kyrkolokal på
minst 700 m2. En civilingenjör och en
byggnadsritare hjälper mig just nu med
detta. På måndag hoppas man kunna
börja bygga. Det behövs inga byggnads-
tillstånd i La Viña (=Vingården) en bra bit
ut på ”vischan”.

Den här veckan är Anita och hennes
teammedarbetare på studiebesök och
förberedande fortbildning i Lima.

Anitas närmaste medarbetare tycks
vara väl lämpade för sina uppgifter. De
har enastående gåvor och färdigheter på
olika områden. En är advokat, som just
fått ett PMU-stipendium för att förkovra
sig inom sitt yrke. Hon ska särskilt se på
de juridiska aspekterna i Anitas fort-
bildningsprojekt. En annan är lärare och
har ett eget litet företag i underhåll-
ningsbranschen och en tredje är en
pastorsfru, som är född i Brasilien. Hon
har en konstnärlig begåvning och fina
erfarenheter av arbete med marionetter.

Ekonomiska svårigheter
Det är ganska typiskt egentligen. I de
större städerna finns det många gåvor,
men ute på landet räknar vi med att de
flesta söndagsskollärarna har fått en
ganska ”skral” skolutbildning och
därmed räknar vi också med att de just
nu inte kan ge sina elever särskilt
mycket av värde. Det är detta som Anita
vill råda bot på med en fortbildningskurs
startar i januari nästa år.

Vårt Bibelseminarium fungerar bra
trots mycket stora ekonomiska svårig-
heter. Våra närmare 30 studerande på
Bibelseminariet i Chulucanas tvinga dra

Olika satsningar har gjorts under hösten.
Församlingen har fått vara medmänniska
och ge medel som gjort skillnad i männi-
skors liv. Att leva sitt liv så det får betyda
något för någon annan är inte bara en
filosofi. Guds berörande är en verklighet
som får konsekvenser.

Göran och Anita Olsson jobbar för fullt
i Peru. Besöket av Pastor Calle Heber från
Lima, Peru, var berikande.

Med pengar från Second Hand har vi
varit med och skickat en klädcontainer till
Ghana tillsammans med Pingsförsamlingen
i Mölndal. Sven-Olof och Christina
Petterson har varit en stor del i detta arbete.

Ytterligare insatser från Second Hand
har gjorts för Bolivia. Två byar runt San
Antonio har haft torka och har ingen mat
eller utsäde för nästa år. Vår församling
skickar 5000 US Dollar som hjälp.

Lastbilen från Ukraina packades med
kläder och dylikt på Fyndhörnet 10

Många  får hjälpMånga  får hjälpMånga  får hjälpMånga  får hjälpMånga  får hjälp
genom missionengenom missionengenom missionengenom missionengenom missionen

november. Tack alla som vara med och
arbetade under dagen! Tacksamheten är
stor i Izmail. Insamling av kläder fortsätter
som tidigare till Fyndhörnet.

Två pastorer från Izmail kommer att
besöka oss. De är med under predikant-
veckan och besöker oss som församling.
Att lära av varandra och byta tankar med
varandra, tror vi har en stor betydelse.
Gud välsigna er!
Anette Lundström, Missionsrådet

Lastbilen lastas med hjälp till Izmail.

Göran och An
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åt svångremmen. Matbespisningen är
under all kritik. Man har t.ex. inte råd att
ge grönsaker till riset och inte heller har
man möjlighet att ge några mellanmål,
trots att det skulle varit så billigt att ge
lite frukt som det finns gott om här.

Bibelseminariets svångremsbudget
tvingar eleverna näst intill att leva på
”vatten och bröd”. I Chulucanas har man
ett kostnadstak för maten som ligger på
ca 170 kr/dag under de 2,5 dagar
studierna pågår varje vecka. Med
tomma magar måste eleverna åka hem
till sina respektive församlingar för att
göra en stark insats över veckoslutet.
Eleverna sover två nätter i veckan i
Chulucanas. Till de 22 övernattande
eleverna har man bara 11 madrasser,
som man tvingas lägga direkt på
betonggolvet.

Den 1–5 december firar försam-
lingen sitt 29-årsjubileum med stark
undervisning, kilometerlång Jubileums-
och Jesusmarsch på Chulucanas stads
gator, med jättebanderoller och mycket
sång och musik. Många av församling-

nita i full gång i Peru

Göran
”Carlos”
med med-
arbetare
framför den
stora tomt
de håller på
att köpa till
sitt nya
bibelse-
minarium.

ens 2 000 medlemmar och 2 000
söndagsskolelever är då med.

Tacksam för faddrar
Tisdagen 7 december kommer David
Johansson fr Gilead, Lars-Evert Jonsson
fr Värnamo och Helene Boëthius från
PMU för att besöka Piura och Chulu-
canas. Det ska bli roligt.

Tänk på oss i Era böner! Just nu
känner jag att vi skulle behöva lite nya
krafter för att orka med allt.

Jag har inte hunnit med något
nyhetsbrev till de faddrar som ger oss
medel till våra handikappade barn. Det
arbetet fungerar fint eftersom vi har en
fin stab som arbetar med entusiasm
trots ekonomiska begränsningar. Fad-
derpengarna ger möjligheter till kost-
tillskott och rehabilitering åt dem som
saknar egna resurser. Tack för er hjälp!
Tropiska hälsningar!
Anita & Göran

E-mail: carlosolsson@hotmail.com
Hemsida: www.fullspeed.to/olsson
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DecemberDecemberDecemberDecemberDecember
On 1 11.30 Lunchbön

14.00 Adventsfest på Af Klint
To 2 14.00 Adventsfest på Ekliden

19.00 Bön
Fr 3 20.00 Ungdomssamling
Lö 4 09.00 Bön på Bryggareberget

14.00 Julfest för våra äldre vänner
21.00 Ungdomskafé på Ankaret

Sö 5 10.00 Bönemorgon
11.00 Gudstjänst med nattvard. Predikan: Marcus Furingsten. Sång:

Ruth Blomqvist
18.00 Minns du sången med artister från Svensk Pingstmission samt

Classic under ledning av Anders Jaktlund

Ti 7 14.00 Adventsfest på Fredriksdal
On 8 11.30 Lunchbön

14.00 Adventsfest på Fregatten
To 9 19.00 Bibelstudium
Fr 10 20.00 Ungdomssamling
Lö 11 14.00 Sångstund på Af Klint

16.00 Församlingens och Barnens Julfest
21.00 Luciakonsert Bob K – Ungdomskafé på Ankaret

Sö 12 11.00 Nattvardsgudstjänst. Predikan: Mona Bengtsson,
Lovsångsteam.

15 o 18 Julkonserter med församlingens orkester och solister

On 15 13.00 Julfest i Fridlevstad
To 16 14.00 Julfest på Elineberg

MötMötMötMötMötesprespresprespresprogrammeogrammeogrammeogrammeogrammettttt

Barn- och ungdomsverksamhet – Varje Vecka
Onsdagar 18.00 Barnkören Non Stop (ojämna veckor).

Uppehåll 12 dec – 15 jan
Torsdagar 09.30 Musiklekis – 1 år och uppåt. Uppehåll 12 dec – 15 jan

10.45 Spädbarnsmusik – 0-1 år. Uppehåll 12 dec – 15 jan
Fredagar 18.00 Svepet – Aktiviteter för alla barn från åk. 2

Uppehåll 12 dec – 15 jan
18.00 CC – Confirmation Challenge – Bibelkonfirmation

från åk. 8
Uppehåll 12 dec – 15 jan

18.00 Mp – Mission possible – Ungdomsaktivitet från åk. 7
Uppehåll 12 dec – 15 jan

20.00 Ungdomssamlingar
Lördagar 21.00 Ungdomskafé på Ankaret varannan lördag.

Vårstart den 22 januari
Söndagar 11.00 Gudstjänst & söndagsskola Uppehåll 12 dec – 15 jan
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Fr 17 20.00 Ungdomssamling
Lö 18 18.00 Julmöte i Fabbemåla Ulf Sundkvist och Strängmusiken m.fl.
Sö 19 10.00 Bönemorgon

11.00 Gudstjänst Att dela med sig av Jesus Predikan: Rupert Lindén.
Intressant vittnesbörd om hur det kan gå till i verkligheten.
Sång: Malin Gullbing

18.00 Julfest för Lp-verksamheten

Ti 21 14.30 Julfest på Pantern
JulhelgenJulhelgenJulhelgenJulhelgenJulhelgen

Lö 25 07.00 Julotta med Julottekaffe. Missionsoffer Predikan: Ulf Sundkvist.
Sång: Jarn-Allan Josefson

Sö 26 11.00 Julgudstjänst – Julens sånger med församlingens solister.
Appell: Jan-Eric-Jarny

Fr 31 Nyårsfest för alla i kyrkan – Anmälan till exp eller i Foajén.
God mat, gemenskap, nyårsandakt och fyrverkeri

27/12-3/1 Nyårsläger i Oskarshamn

JanuariJanuariJanuariJanuariJanuari
NyårNyårNyårNyårNyårshelgenshelgenshelgenshelgenshelgen

Lö 1 09.00 Bön på Bryggareberget
Sö 2 10.00 Bönemorgon

11.00 Nyårsgudstjänst – Församlingstjänarkåren sjunger och vittnar

Ti 4 19.00 Församlingstjänarkåren
To 6 10.00 Bönemorgon

11.00 Församlingens årshögtid – Gudstjänst och fest.
Predikan: Ulf Sundkvist, Sång: Jarn-Allan Josefson och
Lovsångsteam. Årsresumé och Anslag inför det nya året,
Samling för barnen och servering.

Sö 9 10.00 Bönemorgon
11.00 Gudstjänst. Böneveckan Bön som förändrar inleds. Predikan:

Marcus Furingsten. Sång: Magdalena och Hans Ahlström.
Söndagsskolan börjar

18.00 Nattvard och förbön. Lovsångskören

Bönevecka
On 12 11.30 Lunchbön

19.00 Jesusrevolution – Evangelisationskväll för tonåringar.
Besök på skolor under dagen

To 13 19.00 Bön som förändrar
Fr 14 Vårstart för Barn- och ungdomsarbetet

20.00 Bön som förändrar
Lö 15Lö 15Lö 15Lö 15Lö 15 Bön som förändrar – Bönedag i kyrBön som förändrar – Bönedag i kyrBön som förändrar – Bönedag i kyrBön som förändrar – Bönedag i kyrBön som förändrar – Bönedag i kyrkkkkkan.an.an.an.an.

Samlingar 10, 14 16 o 18
18.00 Växtkraft – Tema: Bibliskt ledarskap.

Bibelundervisning, lovsång och förbön
Sö 16 10.00 Bönemorgon

11.00 Gudstjänst med nattvard. Bön som förändrar summeras.
Louise och Ulf Sundkvist. Sång: Stina Wester, Ann-Marie Lopez
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On 19 11.30 Lunchbön
To 20 19.00 Bön
Fr 21 20.00 Ungdomssamling
Lö 22 21.00 U-turn – Ungdomscafé
Sö 23 10.00 Bönemorgon

11.00 Gudstjänst. Presentation av Alpha
18.00 Kvällsmöte med Lp-vännerna i Kaféet

Ti 25 19.00 Församlingstjänarkåren
On 26 11.30 Lunchbön

18.30 Alpha – Introduktionskväll för vårens kurs.
To 27 19.00 Bibelstudium
Fr 28 20.00 Ungdomssamling

PingstförPingstförPingstförPingstförPingstförsamlingen i Ksamlingen i Ksamlingen i Ksamlingen i Ksamlingen i Karlskrarlskrarlskrarlskrarlskrona 85 år – Jubileumona 85 år – Jubileumona 85 år – Jubileumona 85 år – Jubileumona 85 år – Jubileum
Lö 29 16.00 Festkväll med god mat och goda minnen blandat med tro på

framtiden
Sö 30 10.00 Bönemorgon

11.00 Jubileumsgudstjänst Predikan: Ulf Edström Sundsvall, Ulf
Sundkvist och Församlingens körer och solister

FFFFFebruariebruariebruariebruariebruari
On 2 11.30 Lunchbön
To 3 19.00 Bön med cellgrupsledarsamling
Fr-Lö 5-6 Ekumeniska möten. Talare: Åke W Perssson
Fr 4 12-16 Seminarier för anställda, själavårdare och medarbetare

19.00 Ekumeniskt möte i Möllebackskyrkan
20.00 Ungdomssamling i Pingstkyrkan

Lö 5 09.00 Bön på Bryggareberget
16.00 Ekumeniskt seminarium i Pingstkyrkan. Servering
18.00 Ekumeniskt möte i Pingstkyrkan
21.00 U-turn – Ungdomscafé

Sö 6 10.00 Bönemorgon
11.00 Gudstjänst
18.00 Kvällsmöte med Lp-vännerna i Kaféet

Må 7 13.00 Myrorna
Ti 8 19.00 Församlingstjänarkåren
On 9 11.30 Lunchbön

13.00 Sångstund i Fridlevstad
14.15 Sångstund på Elineberg
19.00 Sjukhuskyrkans årsmöte i Holmsjö

To 10 19.00 Bibelstudium
Fr 11 20.00 Ungdomssamling
Lö-SöLö-SöLö-SöLö-SöLö-Sö EkEkEkEkEkumenisk Gospelhelg med Sumenisk Gospelhelg med Sumenisk Gospelhelg med Sumenisk Gospelhelg med Sumenisk Gospelhelg med Stanletanletanletanletanley Day Day Day Day Davis, USvis, USvis, USvis, USvis, USAAAAA
Lö 12 18.00 Växtplats – Bibelundervisning, förbön och lovsång.

Tema: Ledarskap
Sö 13 10.00 Bönemorgon

11.00 Gudstjänst med nattvard. Sång: Classic
18.00 Ekumenisk Gospelkonsert i Pingstkyrkan

Ti 15 14.00 Allträff. Vännerna från Frälsningsarmén vittnar och sjunger
19.00 Årsmöte – Karlskrona Kristna Råd i Möllebackskyrkan
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On 16 11.30 Lunchbön
To 17 19.00 Bön
Fr 18 20.00 Ungdomssamling
Sö 20 10.00 Bönemorgon

11.00 Gudstjänst. Jan-Eric Jarny och Lp-vännerna sjunger och vittnar
Solidaritet i alkoholfrågan?

18.00 Kvällsmöte med Lp-vännerna i Kaféet
VVVVVecececececkkkkka 8, Spora 8, Spora 8, Spora 8, Spora 8, Sportlotlotlotlotlov – Läger i Åre ocv – Läger i Åre ocv – Läger i Åre ocv – Läger i Åre ocv – Läger i Åre och i Kleppenh i Kleppenh i Kleppenh i Kleppenh i Kleppen
Må 21 13.00 Myrorna
On 23 11.30 Lunchbön
To 24 09.00 Ekumenisk bön i Pingstkyrkan

15.00 Sångstund på Lasarettet avd. 58
19.00 Bibelstudium

Fr 25 Barn- och Ungdomsaktiviteter inställda pga. Sportlov
Lö 26 18.00 Församlingskväll. Tema: Ledarskap

21.00 U-turn – Ungdomscafé - Inställt
Sö 27 10.00 Bönemorgon

11.00 Gudstjänst för stora och små - Lägereko

MarMarMarMarMarsssss
On 2 11.30 Lunchbön

18.30 Beta Introduktionskväll
To 3 19.00 Bön
Fr 4 19.00 Ekumenisk Gudstjänst – Världsbönedagen för kvinnor i

Mariedalskyrkan
20.00 Ungdomssamling

Lö 5 09.00 Bön på Bryggareberget sedan möts Församlingstjänarkåren
21.00 U-turn – Ungdomscafé

Sö 6 10.00 Bönemorgon
11.00 Gudstjänst
18.00 Kvällsmöte med Lp-vännerna i Kaféet

TTTTTo-Sö 1o-Sö 1o-Sö 1o-Sö 1o-Sö 10-10-10-10-10-133333 Bibelhelg med OwBibelhelg med OwBibelhelg med OwBibelhelg med OwBibelhelg med Owe Lindeskäre Lindeskäre Lindeskäre Lindeskäre Lindeskär
To 10 19.00 Bibelstudium
Fr 11 20.00 Bibelstudium därefter Ungdomssamling
Lö 12 18.00 Växtplats – Bibelundervisning, förbön och lovsång
Sö 13 10.00 Bönemorgon med nattvard

11.00 Gudstjänst
18.00 Kvällsmöte

Ti 15 19.00 Församlingstjänarkåren
On 16 11.30 Lunchbön
To 17 19.00 Bön
Fr 18 20.00 Ungdomssamling
Lö 19Lö 19Lö 19Lö 19Lö 19 111118.008.008.008.008.00 FörFörFörFörFörsamlingskväll med administrationsmötsamlingskväll med administrationsmötsamlingskväll med administrationsmötsamlingskväll med administrationsmötsamlingskväll med administrationsmöteeeee

21.00 U-turn – Ungdomscafé
Sö 20 10.00 Bönemorgon

11.00 Palmsöndagsgudstjänst
18.00 Kvällsmöte med Lp-vännerna i Kaféet



ANKARET 4-2004

www.pingstkyrkankarlskrona.com16

UnderUnderUnderUnderUndervisningvisningvisningvisningvisning

Bibeltext Luk kap 1–2
Aldrig tidigare hade han sett något
liknande. Visst hade han hört att under
kunde ske, att sjuka blivit friska på ett till
synes mirakulöst sätt. Men han hade alltid
funnit enkla vetenskapliga förklaringar till
det människor kallade mirakel. Men med
den där snickaren från Nasaret var det
annorlunda.

Inte ens Lukas, med sin läkarkunskap,
kunde förklara människors upplevelser –
de under som hänt – på annat sätt än som

barnet skulle kallas heligt och vara Guds
son och samtidigt vara av mänskligt kött
och blod, Marias son. Maria berättade,
Lukas lyssnade och skrev. Det var verkli-
gen en märklig historia. Om han inte träffat
de andra som vittnat om Jesu underverk
hade nog Lukas avfärdat berättelsen, med
en axelryckning. Som läkare visste han
bättre. Han visste ju att det behövs både en
man och en kvinna för att barn ska bli till.

Efter att ha lyssnat till hela historien –
inte bara till själva änglamötet, utan också
till berättelsen om mötet med Elisabeth och
Johannes döparens födelse, händelsen med
Symeon och Hanna i Templet – insåg han
att han kommit till själva kärnan i histo-
rien.

Jesus var verkligen människa. Det hade
han själv sett. Men Jesus var också
verkligen Guds son. Undren vittnade om
det och Marias berättelse förklarade hur det
hela börjat. Vad skulle han göra med alla
vittnesbörd?

Med insikten att hela hans vetenskap-
liga kompetens kunde komma att ifrågasät-
tas, kunde han ändå inte handla på annat
sätt. Lukas överlät sitt liv i Jesu händer.
Han antog en ny och större utmaning. Han
blev ordets tjänare. Som författare till
Lukas evangelium och apostlagärningarna
ger han oss omistliga delar av det som är
grunden för den kristna tron och försam-
lingens utveckling.

Utan Lukas, utan hans bakgrund, hade
något mycket viktigt saknats. Inte bara den
vetenskapliga aspekten på Jesu liv, utan
även den intressanta berättelsen om Marias
möte med Gabriel.

Evangeliernas berättelser om Jesus,
hans födelse och liv, är verkligen uppseen-
deväckande. För min del kan jag inte annat
än tro på dem, för deras storartade
berättelser, men framförallt för deras
kraftfulla och ljuvliga innehåll.
Ulf Sundkvist

LäkLäkLäkLäkLäkaren som började traren som började traren som började traren som började traren som började tro på undero på undero på undero på undero på under

mirakel. Han hade ju pratat med den
spetälske i Galiléen, officeren vars tjänare
som blev frisk, den demoniserade mannen i
närheten av Gergesa och kvinnan som gått
med blödningar i tolv långa år. Men det
som förvånade honom mest var nog änkan
i Nain. Hon som först förlorat sin man och
senare sin ende son. Men bara några ord av
kärlek och hade Jesus väckt upp honom
från de döda.

En efter en hade Lukas träffat, alla gav
de samma vittnesbörd: Mannen från
Nasaret, Jesus, var verkligen Guds son.
Och för honom var under naturligt. Utan
att anstränga sig passerade han gränsen för
människors förmåga, drev han bort
demoner, botade sjuka och när det
verkligen krävdes gäckade han döden, den
yttersta fienden till livet.

Vad var orsaken till hans oerhörda
makt? Hur började det egentligen? Driven
av en oerhörd längtan – att förstå vem
Jesus var och förklara hur det var möjligt –
fortsatte Lukas sitt forskningsarbete. Det
var under det arbetet han träffade henne.
Den unga kvinnan, Maria. Hon kom att
berätta något som ingen annan hört
tidigare.

En ängel hade uppenbarat sig. Maria
skulle bli gravid utan att komma vid någon
man. Helig Ande skulle befrukta henne och


